





คู่มือการปฏิบัติงานด้านการเงิน
(ฉบับปรับปรุง)












งานการเงิน
ส่วนบริหารการเงินการคลัง   สำนักบริหาร
องค์การสวนพฤกษศาสตร์  
พฤษภาคม 2561



คำนำ

ปัจจุบันระบบรัฐวิสาหกิจหรือระบบราชการได้ปรับเปลี่ยนไปสู่ระบบบริหารภาครัฐแนวใหม่ ที่มุ่งเน้นผลลัพธ์ โดยคำนึงถึงกระบวนการทำงานที่มีประสิทธิภาพประกอบกับนโยบายของผู้บริหารสูงสุดที่ประสงค์จะให้มีคู่มือในการปฏิบัติงาน เพื่อลดข้อบกพร่องหรือข้อผิดพลาดต่างๆ ในกระบวนการทำงาน  รวมทั้งองค์การฯ มีการปรับปรุงแก้ไขข้อบังคับฯ ด้านการเงิน และปรับปรุงระบบการจ่ายเงินโดยผ่านระบบทางอิเลคทรอนิกส์ของธนาคาร KTB Corporate Online 
ทั้งนี้เพื่อสนับสนุนการปฏิบัติงานตามภารกิจหลักขององค์การฯ ให้บรรลุวัตถุประสงค์อย่างมีประสิทธิภาพงานการเงิน ส่วนบริหารการเงินการคลัง สำนักบริหาร จึงได้จัดทำคู่มือการปฏิบัติงาน  เพื่อเป็นเครื่องมือให้เจ้าหน้าที่ผู้ปฏิบัติงานขององค์การฯ ใช้เป็นแนวทางในการทำงานให้เป็นมาตรฐานเดียวกันและเป็นไปตามระเบียบข้อบังคับองค์การสวนพฤกษศาสตร์ ว่าด้วย การเงินและการบัญชี พ.ศ. 2560 และระเบียบอื่นที่เกี่ยวข้อง
งานการเงิน ส่วนบริหารการเงินการคลัง จึงได้รวบรวมหลักเกณฑ์ กฎ ระเบียบที่เกี่ยวข้อง โดยจัดทำเป็นสรุปสาระสำคัญ รวมทั้งจัดทำเป็นลำดับขั้นตอนและมีตัวอย่างประกอบ เพื่อให้ผู้ปฏิบัติงานสามารถเข้าใจ และนำไปปฏิบัติได้อย่างถูกต้อง  คณะผู้จัดทำหวังเป็นอย่างยิ่งว่าคู่มือฉบับนี้ จะเป็นประโยชน์ต่อผู้ที่ปฏิบัติงานด้านการเงินการคลังโดยตรงและผู้ปฏิบัติงานทั่วไป
                   ในการจัดทำคู่มือฉบับนี้ ได้รับการสนับสนุนจาก ผู้อำนวยการองค์การฯ รองผู้อำนวยการคณะผู้บริหารองค์การฯ ตลอดจนเจ้าหน้าที่การเงิน และผู้ปฏิบัติงานอื่นที่เกี่ยวข้อง ผู้จัดจึงใคร่ขอขอบคุณมา ณ โอกาสนี้
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